

# Τα νέα της Α.Γ.Σ.Σ.Ε.

ΑΝΩΤΑΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ

Τεύχος 36

ΕΛΛΑΔΟΣ

ΜΑΡΤΙΟΣ 2021

## ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ ΤΗΣ 15-1-2021 ΟΛΟΜΕΛΕΙΑΣ ΣΤΕ.

Την Παρασκευή 15.1.2021 εκδικάστηκε η αίτηση της ΑΓΣΣΕ & των Οργανώσεων μελών της ενώπιον της Ολομέλειας του Συμβουλίου της Επικρατείας για την ακύρωση της Κοινής Υπουργικής Απόφασης που έδωσε αναδρομικά 11μήνου στην κύρια σύνταξη από τις μνημονιακές περικοπές, ενώ παρέλειψε να δώσει σε όλους τους συνταξιούχους του ιδιωτικού τομέα τις περικοπές στην επικουρική σύνταξη, καθώς επίσης και τα δώρα εορτών + επιδόματα αδείας καθώς και τόκους υπερημερίας.

Τα επιχειρήματα αναλύθηκαν εκτενώς από μέρους της νομικής μας εκπροσώπησης ενώπιον της Ολομέλειας του Ανωτάτου Ακυρωτικού Δικαστηρίου της χώρας μας, ιδίως δε αυτά που κατατίθενται στην αντισυνταγματικότητα της ΚΥΑ λόγω:

Α) αντίθεσής της με το δεδικασμένο των αποφάσεων 1890, 1891/2019 και 1439/2020 της Ολομέλειας ΣΤΕ.

Β) αντίθεσής της με το Σύνταγμα (αρχή της ισότητας, προστασίας της περιουσίας των συνταξιούχων, της αναλογικότητας)

Γ) αντίθεσής της με το Πρώτο Πρόσθετο Πρωτόκολλο της Ευρωπαϊκής Σύμβασης για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου.

Το προσβαλλόμενο νομοθέτημα της Διοίκησης αποτελεί τη λυδία λίθο της κακής νομοθέτησης αλλά και μνημείο πλημμελούς εφαρμογής της χρηστής Διοίκησης όπως και του κράτους Δικαίου, διότι χιλιάδες συνταξιούχων άγονται επί μακρόν ενώπιον των Δικαστηρίων για να διεκδικήσουν όλα όσα ήδη η Ολομέλεια του ΣΤΕ έχει αποφανθεί ότι δικαιούνται να λάβουν ως επιστρεφόμενα από την Πολιτεία.

Το επιχείρημα του Δημοσίου ότι με την ικανοποίηση των συνταξιούχων το Δημόσιο θα περιέλθει σε δημοσιονομικό κίνδυνο πρέπει να πέσει στο κενό, δεδομένου ότι η κοινωνία των συνταξιούχων έχει πληγεί πιο πολύ από κάθε άλλο κομμάτι της κοινωνίας μας από την δημοσιονομική κρίση εδώ και περίπου 10 έτη.

Η απόφαση αναμένεται να εκδοθεί σε περίπου ένα 4μηνο, και όλοι ευελπιστούμε να είναι η τελευταία φορά που οι ανοχές και οι αντοχές των συνταξιούχων δοκιμάζονται στην Ολομέλεια του Συμβουλίου της Επικρατείας.



ΑΝΩΤΑΤΗ  
ΓΕΝΙΚΗ  
ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ  
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ  
ΕΛΛΑΔΟΣ  
(ΑΓΣΣΕ)

Βούλγαρη 1  
& Πειραιώς  
104 37 Αθήνα

τηλέφωνο:  
210 5244908  
fax:  
210 5244907

ιστότοπος:  
[www.agsse.gr](http://www.agsse.gr)

e-mail:  
[agsse2006@gmail.com](mailto:agsse2006@gmail.com)

Υπεύθυνος έκδοσης

Ανδρεαδάκης Δημήτριος  
Πρόεδρος της ΑΓΣΣΕ

Η ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ Ομάδα

Πέτρος Βογιατζής

ΩΡΑ ΓΙΑ ΔΡΑΣΗ  
ΚΑΙ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ!

## Η Α.Γ.Σ.Σ.Ε. εκπροσωπείται στο Δ.Σ του ΕΟΠΥΥ

Μετά την επιστολή της Ανώτατης Γενικής Συνομοσπονδίας Συνταξιούχων Ελλάδας με ημερομηνία 1 Σεπτεμβρίου 2020 (Α.Π. 1134) προς το Υπουργείο Υγείας αποφασίστηκε από τον ασφαλιστικό φορέα του ΕΟΠΥΥ η συμμετοχή των προταθέντων εκπροσώπων μας στο Διοικητικό Συμβούλιο του Οργανισμού.

Η απόφαση αυτή δικαιώνει την Ανώτατη Γενική Συνομοσπονδία Συνταξιούχων Ελλάδας καθώς την αναγνωρίζει ως ισότιμο μέλος και κοινωνικό εταίρο στα αρμόδια θεσμικά όργανα του Κράτους.

Τα μέλη που θα εκπροσωπήσουν την ΑΓΣΣΕ στη νέα θητεία του Δ.Σ του Οργανισμού είναι :

- Τακτικό μέλος ο συνάδελφος Σταύρου Γεώργιος και ως Αναπληρωματικό μέλος ο συνάδελφος Καλογιαννίδης Ιωάννης.

## ΧΩΡΙΣ ΒΙΒΛΙΑΡΙΟ ΚΑΤΑΘΕΣΕΩΝ ΟΙ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ

Όπως είναι σε θέση να γνωρίζει η Ανώτατη Γενική Συνομοσπονδία Συνταξιούχων Ελλάδας (ΑΓΣΣΕ) ορισμένα τραπεζικά ιδρύματα έχουν ενημερώσει τους καταθέτες τους με αποστολή SMS στο κινητό τους τηλέφωνο ότι από την 1/7/2021 θα καταργηθούν τα βιβλιάρια Ταμειυτηρίου για τη σύνταξή τους.

Το θέμα είναι πολύ σοβαρό γιατί αν συμβεί αυτό, όλοι καταλαβαίνουν τα προβλήματα που θα προκληθούν στις συναλλαγές των υπερήλικων συνταξιούχων. Προβλήματα προσωπικά, οικογενειακά και ασφάλειας των συναλλαγών λαμβανομένου υπόψη ότι οι μεγάλης ηλικίας συνταξιούχοι θα χρησιμοποιούν τους κωδικούς του e-banking με τη βοήθεια συγγενικών τους προσώπων (παιδιών – εγγονών) με ενδεχόμενα την πραγματοποίηση αναλήψεων εν αγνοία τους αλλά και την πραγματοποίηση ανεξέλεγκτων ενδοτραπεζικών κινήσεων των λογαριασμών τους.

Επειδή στην παρούσα φάση είναι αδύνατον σε μεγάλο ποσοστό συνταξιούχων να ανταποκριθούν στην προσπάθεια που καταβάλουν ορισμένες Τράπεζες με το νέο σύστημα που στόχο έχει : Στην εξοικονόμηση τόνων χαρτιού καθώς και του λιγότερου λειτουργικού κόστους.

**Με το νέο σύστημα όμως είναι ορατός ο κίνδυνος να χάνονται οι συντάξεις από τα βιβλιάρια των συνταξιούχων και παράλληλα οι πενιχρές τους οικονομίες.**

## ΖΗΤΑΜΕ ΑΜΕΣΑ

**Να γίνει επιλεκτική κατάργηση του βιβλιαρίου μόνο σε όσους συνταξιούχους δηλώσουν ότι το αποδέχονται**

## Το Συμβούλιο της Επικρατείας καλείται να ερμηνεύσει τον ίδιο του τον εαυτό!!!

**Το παράδοξο αυτό οφείλεται στο γεγονός ότι η Κυβέρνηση δεν εφάρμοσε πλήρως την 1439/2020 Αποφ.Ολομέλειας του ΣΤΕ, γεγονός που προκάλεσε σωρεία προσφυγών των αδικουμένων, για άλλη μια φορά, συνταξιούχων.**

Έτσι αύριο στις 15 Ιανουαρίου 2021 εκδικάζεται ενώπιον της Ολομέλειας του ΣΤΕ η προσφυγή της Συνομοσπονδίας μας και των Οργανώσεων μελών της για την ακύρωση της Κοινής Υπουργικής Απόφασης που επέφερε σε βάρος των Συνταξιούχων **πλήρη ανατροπή στο περιεχόμενο της 1439/2020 Αποφ.Ολομ.ΣΤΕ, η οποία προβλέπει την καταβολή αναδρομικών περιόδου από 11/6/2015 έως 22/5/2016 σε κύρια και επικουρική σύνταξη, δώρα Χριστουγέννων & Πάσχα και επίδομα Αδείας μόνον για όσους είχαν εκκρεμείς δίκες στα Διοικητικά Δικαστήρια.**

Ως Α.Γ.Σ.Σ.Ε κατανοούμε πλήρως τις δυσμενείς συνθήκες που βιώνει σήμερα ο Ελληνικός λαός και η Πατρίδα μας, όμως η Κυβέρνηση και ο νέος υπουργός Εργασίας κ. Κωστής Χατζηδάκης δεν πρέπει να παραβλέπουν ότι με την Κοινή Υπουργική Απόφαση καταβλήθηκαν μεν τα αναδρομικά του 11μήνου στην κύρια σύνταξη, με απροκάλυπτη όμως παράβαση της απόφαση του Στε για καταβολή των υπόλοιπων αναδρομικών (επικουρικής σύνταξης, δώρων Χριστουγέννων & Πάσχα και επιδόματος Αδείας). Επιπλέον η κυβέρνηση για να περιορίσει τις εκκρεμείς δίκες όρισε ως χρονικό όριο προσφυγών στα Διοικητικά Πρωτοδικεία την 8η/10/2020 παραβλέποντας προκλητικά ότι η ανεμπόδιστη προσφυγή στη δικαιοσύνη αποτελεί συνταγματικό δικαίωμα του πολίτη σε κάθε ευνομούμενη και δημοκρατική πολιτεία.

**Σε κάθε περίπτωση πρέπει όλοι να γνωρίζουν ότι οι συνταξιούχοι :**

- **Προσφέραμε** πάνω από το 50% του ετήσιου εισοδήματός μας κατά την 10ετή οικονομική κρίση για την οικονομική ανάταξη της Χώρας μας.
- **Μετείχαμε** σε όλες τις υπέρογκες θυσίες μιας συνεχούς και απάνθρωπης φορολογικής αφαίμαξης.
- **Στηρίξαμε και στηρίζουμε** αγόγγυστα τους μακροχρόνια άνεργους των νεότερων ηλικιών (παιδιά – εγγόνια), που τους έχουν ξεχάσει όλες οι μνημονιακές Κυβερνήσεις, οι πλείστοι των οποίων βρήκαν καταφυγή κοντά μας, περιορίζοντας στο ελάχιστο τις καταναλωτικές μας δαπάνες.

### **ΦΤΑΝΕΙ ΠΙΑ Ο ΔΙΩΓΜΟΣ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ**

**Πιστεύουμε ακράδαντα ότι το ΣΤΕ θα σταθεί στο ύψος των περιστάσεων**

**ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΙΚΑΙΩΣΗ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ**

## ΤΟ ΠΑΡΑΔΟΞΟ «Συνταξιούχοι χωρίς σύνταξη»

Η Ανώτατη Γενική Συνομοσπονδία Συνταξιούχων Ελλάδας (ΑΓΣΣΕ) εκφράζει την αγωνία της καθώς καθημερινά μεγαλώνει η λίστα των συνταξιούχων που δεν παίρνουν σύνταξη περιμένοντας πολλά χρόνια να λειτουργήσουν κανονικά όπως θα έπρεπε οι αρμόδιες υπηρεσίες του κράτους για την ταχύτερη έκδοση συντάξεων.

Πολλοί από τους συνταξιούχους που δεν λαμβάνουν σύνταξη και αναμένουν «κάποιο καλό νέο» ζούνε σε συνθήκες πενίας. Ζούνε Α-ποροι πολλές φορές έχοντας την απορία πως γίνεται και ο γιγάντιος δημόσιος τομέας να αδυνατεί να ανταποκριθεί στο συνταγματικό δικαίωμα του συνταξιούχου: Να λάβει γρήγορα και άμεσα τη σύνταξή του από τη στιγμή που καταθέτει όλα τα χαρτιά και γίνεται ο απαραίτητος έλεγχος.

Ο Υπουργός Εργασίας κ. Κωστής Χατζηδάκης για το θέμα αυτό:

- Διεκήρυξε: « θα χρησιμοποιήσουμε όλα τα όπλα που έχουμε στη διάθεσή μας για να είναι το Κράτος εντάξει απέναντι στους συνταξιούχους.
- Ανακοίνωσε νομοθετική ρύθμιση για την προκαταβολή και χορήγηση των εθνικών συντάξεων που θα χορηγηθούν αναδρομικά στους συνταξιούχους και
- Συνέστησε Ομάδα εργασίας 100 συνταξιούχων με σύμβαση έργου - πρώην στελεχών του ΕΦΚΑ καθώς και αξιοποίηση πιστοποιημένων επαγγελματιών - για την επιτάχυνση των διαδικασιών έκδοσης των οριστικών συντάξεων.

**Και ενώ τα μέτρα είναι στη σωστή κατεύθυνση** ωστόσο τίθεται το ερώτημα: «Μπορεί η οικογένεια του εν αναμονή συνταξιούχου να επιβιώσει με 350€ το μήνα;» Φυσικά και όχι. Γι αυτό και ζητάμε από τον υπουργό Εργασίας να βελτιώσει το ύψος της προκαταβολής και **αφετέρου να αποτρέψει, η προκαταβολή αυτή να αποτελέσει λόγο επιβράδυνσης των διαδικασιών της χορήγησης των δικαιούμενων οριστικών συντάξεων.**

Επισημαίνεται ότι στην Ευρώπη το θέμα της άμεσης έκδοσης συντάξεων το έχουν λύσει εδώ και πολλά χρόνια. Ευρωπαϊκές χώρες προειδοποιούν τους μελλοντικούς συνταξιούχους μέχρι και 5 χρόνια πριν την συνταξιοδότησή τους, για την σταδιακή προσκόμιση των αναγκαίων δικαιολογητικών για την συνταξιοδότησή τους με τη συμπλήρωση της ηλικίας των 65 ή των 67 ετών. Έτσι η καταβολή της σύνταξης είναι άμεση στον επόμενο μήνα της συνταξιοδότησης.

Εμείς ως χώρα με το πλεονέκτημα πλέον της ψηφιακής λειτουργίας του κράτους πόσα χρόνια θα πρέπει να περιμένουμε για να πάρουμε ως συνταξιούχοι τις συντάξεις μας;